
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ADMINISTRATIVA ORDINÁRIA DO DIA 30 DE NOVEMBRO DE

2022. 

                Aos 30 (trinta) dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), nesta

cidade  de  São  Luís,  capital  do  Estado  do  Maranhão,  às  09h,05min,  forma  híbrida,  sob  a

presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Paulo Sérgio Velten Pereira, Presidente,

foi aberta a Sessão Plenária Administrativa Ordinária do dia 30 de novembro de 2022. Presentes

os desembargadores Antonio Fernando Bayma Araujo, Jamil de Miranda Gedeon Neto, Antonio

Guerreiro Júnior, Cleones Carvalho Cunha, Nelma Sarney Costa, José Joaquim Figueiredo dos

Anjos, Marcelo Carvalho Silva, Maria das Graças de Castro Duarte Mendes, Lourival de Jesus

Serejo Sousa, José de Ribamar Froz Sobrinho, José Luiz Oliveira de Almeida, Vicente de Paula

Gomes de  Castro,  Kleber  Costa  Carvalho,  Raimundo  José Barros  de Sousa,  Ricardo  Tadeu

Bugarin Duailibe, Ângela Maria Moares Salazar, José de Ribamar Castro, Tyrone José Silva, Luiz

Gonzaga Almeida Filho, José Jorge Figueiredo dos Anjos, Josemar Lopes Santos, José Gonçalo

de Sousa Filho, Antônio José Vieira Filho, Maria Francisca Gualberto de Galiza, Douglas Airton

Ferreira Amorim, Francisco Ronaldo Maciel Oliveira, Raimundo Moraes Bogéa, Gervásio Protásio

dos Santos Júnior, Sônia Maria Amaral Fernandes Ribeiro, Sebastião Joaquim Lima Bonfim e o

Secretário:  Carlos  Anderson  dos  Santos  Ferreira,  teve  início  a  sessão.  Austentes,

Justificadamente,  os  desembargadores  Jorge  Rachid  Mubárack  Maluf  e  Marcelino  Chaves

Everton.  PROCESSOS JULGADOS:  1.  Processo nº  59.468/2022 (Ofício nº  11544 /  2022 –

TRE-MA/PR/GP) - Desembargadora Ângela Maria Moraes Salazar, Presidente do Tribunal

Regional Eleitoral do Maranhão, comunica, nos termos do artigo 9º do Regimento Interno

deste Tribunal - Resolução n.º 9850, de 08 de julho de 2021, que o encerramento do seu

primeiro  biênio  no  cargo  de  Membro  Titular  da  Corte  Eleitoral  na  categoria

Desembargadora, ocorrerá dia 01 de março de 2023. Votaram os Desembargadores Sebastião

Joaquim Lima Bonfim, Sônia Maria  Amaral  Fernandes Ribeiro,  Gervásio Protásio  dos Santos

Júnior,  Raimundo  Moraes  Bogéa,  Francisco Ronaldo Maciel  Oliveira,  Douglas  Airton  Ferreira

Amorim, Maria Francisca Gualberto de Galiza, Antonio José Vieira Filho, José Gonçalo de Sousa

Filho, Josemar Lopes Santos, José Jorge Figueiredo dos Anjos, Luiz Gonzaga Almeida Filho,

Tyrone José Silva, José de Ribamar Castro, Angela Maria Moraes Salazar, Ricardo Tadeu Bugarin

Duailibe, Raimundo José Barros de Sousa, Kleber Costa Carvalho, Vicente de Paula Gomes de

Castro, José Luiz Oliveira de Almeida, José de Ribamar Fróz Sobrinho, Lourival de Jesus Serejo

Sousa,   Maria  das Graças de Castro Duarte Mendes,  Marcelo Carvalho Silva,  José Joaquim

Figueiredo  dos  Anjos,  Nelma  Celeste  Souza  Silva  Sarney  Costa,  Cleones  Carvalho  Cunha,



Antonio Guerreiro Júnior,  Jamil  de Miranda Gedeon Neto,  Antonio Fernando Bayma Araujo e

Paulo Sérgio Velten Pereira – Presidente. Ausentes, justificadamente, os desembargadores Jorge

Rachid Mubárack Maluf e Marcelino Chaves Everton.  2. Processo nº 59.470/2022 (Ofício nº

11575/2022)  -  Desembargador  Ângela  Maria  Moraes  Salazar,  Presidente  do  Tribunal

Regional Eleitoral do Maranhão, comunica, nos termos do artigo 9º do Regimento Interno

deste  Tribunal  -  Resolução  n.º  9850,  de  08  de  julho  de  2021,  que  o  encerramento  do

primeiro biênio do Dr.  Cristiano Simas de Sousa no cargo de Membro Titular da Corte

Eleitoral na categoria Juiz, ocorrerá dia 23 de fevereiro de 2023. Relator: Desemb. Paulo

Sérgio  Velten  Pereira  –  Presidente.  Obs:  Na  Sessão  Administrativa  Extraordinária  do  dia

23.11.2022,  o  Presidente  levou  ao  conhecimento  do  Colegiado,  o  que  foi  comunicado  aos

Membros da Corte, por meio da Circular nº CIRC-GP – 3402022, de 23 de novembro de 2022.

Juízes  de  Direito  que  manifestaram  interesse:  -  Angelo  Antonio  Alencar  dos  Santos

(Processo nº59.421/2022); - Mário Márcio de Almeida Sousa (Processo nº 59.472/2022); -

João  Pereira  Neto  (Processo  nº  59.545/2022;  -  Gilberto  de  Moura  Lima  (Processo

59532/2022); - Raul José Duarte Goulart Júnior (Processo nº 59552/2022);  - Celso Orlando

Aranha Pinheiro Júnior (Processo nº 59841/2022); “Realizada a votação foi eleito o magistrado

Ângelo  Antonio  Alencar  dos  Santos,  para  o  cargo  de  Membro  Titular  da  Corte  Eleitoral  na

categoria de Juiz, com 24 (vinte e quatro) votos. Também foram votados os Juízes de Direitos:

Celso Orlando Aranho Pinheiro Júnior, com 06 (seis) votos e Mário Márcio de Almeida Sousa,

com 01 (um) voto.". Votaram os Desembargadores Sebastião Joaquim Lima Bonfim, Sônia Maria

Amaral  Fernandes  Ribeiro,  Gervásio  Protásio  dos  Santos  Júnior,  Raimundo  Moraes  Bogéa,

Francisco Ronaldo Maciel Oliveira, Douglas Airton Ferreira Amorim, Maria Francisca Gualberto de

Galiza, Antonio José Vieira Filho, José Gonçalo de Sousa Filho, Josemar Lopes Santos, José

Jorge Figueiredo dos Anjos, Luiz Gonzaga Almeida Filho, Tyrone José Silva, José de Ribamar

Castro, Angela Maria Moraes Salazar, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe, Raimundo José Barros de

Sousa,  Kleber  Costa  Carvalho,  Vicente  de  Paula  Gomes  de  Castro,  José  Luiz  Oliveira  de

Almeida, José de Ribamar Fróz Sobrinho, Lourival de Jesus Serejo Sousa,  Maria das Graças de

Castro  Duarte  Mendes,  Marcelo  Carvalho  Silva,  José  Joaquim Figueiredo  dos  Anjos,  Nelma

Celeste Souza Silva Sarney Costa, Cleones Carvalho Cunha, Antonio Guerreiro Júnior, Jamil de

Miranda  Gedeon  Neto,  Antonio  Fernando  Bayma  Araujo  e  Paulo  Sérgio  Velten  Pereira  –

Presidente.  Ausentes,  justificadamente,  os desembargadores Jorge Rachid Mubárack Maluf  e

Marcelino  Chaves  Everton.  3.  Indicação  do  diretor  e  vice-diretor  da  Escola  Superior  da

Magistratura do Maranhão – ESMAM (Art. 8º A, inciso VII, do Regimento Interno do Tribunal

de Justiça. Relator: Desemb. Paulo Sérgio Velten Pereira – Presidente. “O Tribunal, por

unanimidade, aprovou por aclamação a indicação do em. Desembargador Presidente deste

Tribunal,  do  nome do desembargador  José de  Ribamar Castro,  para  diretor  da  Escola

Superior da Magistratura do Maranhão – ESMAM, biênio 2023/2024”.  Na oportunidade, o



desembargador  José de Ribamar Castro,  agradeceu aos colegas os votos  de confiança e a

honrosa  responsabilidade  na  direção  da  ESMAM,  e  indicou  a  desembargadora  Sônia  Maria

Amaral Fernandes Ribeiro, como vice-diretora da mencionada escola, que também foi indicada

por  aclamação.  Votaram  os Desembargadores Sebastião  Joaquim Lima Bonfim,  Sônia  Maria

Amaral  Fernandes  Ribeiro,  Gervásio  Protásio  dos  Santos  Júnior,  Raimundo  Moraes  Bogéa,

Francisco Ronaldo Maciel Oliveira, Douglas Airton Ferreira Amorim, Maria Francisca Gualberto de

Galiza, Antonio José Vieira Filho, José Gonçalo de Sousa Filho, Josemar Lopes Santos, José

Jorge Figueiredo dos Anjos, Luiz Gonzaga Almeida Filho, Tyrone José Silva, José de Ribamar

Castro, Angela Maria Moraes Salazar, Ricardo Tadeu Bugarin Duailibe, Raimundo José Barros de

Sousa,  Kleber  Costa  Carvalho,  Vicente  de  Paula  Gomes  de  Castro,  José  Luiz  Oliveira  de

Almeida, José de Ribamar Fróz Sobrinho, Lourival de Jesus Serejo Sousa,  Maria das Graças de

Castro  Duarte  Mendes,  Marcelo  Carvalho  Silva,  José  Joaquim Figueiredo  dos  Anjos,  Nelma

Celeste Souza Silva Sarney Costa, Cleones Carvalho Cunha, Antonio Guerreiro Júnior, Jamil de

Miranda  Gedeon  Neto,  Antonio  Fernando  Bayma  Araujo  e  Paulo  Sérgio  Velten  Pereira  –

Presidente.  Ausentes,  justificadamente,  os desembargadores Jorge Rachid Mubárack Maluf  e

Marcelino  Chaves  Everton.  COMUNICADOS  DA  PRESIDÊNCIA:  1.  Justifica  ausência  do

desembargador Jorge Rachid na sessão em função da participação, nesta quarta (30/11), em São

Paulo, do VII Encontro Anual da Sustentabilidade; 2. Des. Cleones Cunha participa, em Belém, do

XIV  Fórum Nacional  de  Juízas e  Juízes de  Violência  Doméstica  e  Familiar  contra  a  Mulher

(Fonavid). 3. Sua eleição para a Mesa Diretora do Conselho de Presidentes dos Tribunais de

Justiça do Brasil, como vice-presidente de relacionamento institucional, durante o 5º Encontro do

Consepre, em Bonito; 4. 7° Encontro do Colégio Nacional de Ouvidores Judiciais, no Tribunal de

Justiça do Amapá (TJAP) - De 23 a 25 de novembro; 5. Instalação de Unidade Interligada de

Registro Civil na Maternidade de Paço do Lumia - 25 de novembro; 6. Realização do Casamento

comunitário para 416 casais, no Centro de Convenções da Universidade Federal do Maranhão -

26 de novembro; 7. II Seminário Estadual sobre Direitos Humanos das Pessoas com Deficiência -

29 e 30 de novembro (hoje); 8. Lançamento do “Selo de Eficiência e Qualidade'', no Fórum de

São Luís - 28 de novembro; 9. Assinatura de Termo de Cooperação Técnica com 73 prefeituras

municipais, beneficiadas pelo Projeto “Registro para Todos”, visando à regularização fundiária de

maranhenses que vivem em áreas ocupadas irregularmente - 29 de novembro; 10. Realização do

Programa  Justiça  de  Proximidade,  nas  comarcas  de  Anajatuba  e  Itapecuru.  Presentes  os

projetos:  -  Registro  Cidadão;  -  Conciliação  Itinerante;  -  E  as  ações  das  diretorias  nessas

comarcas - Dias 30 de novembro (hoje) e 1º de dezembro; 11. Registrou a presença dos alunos

do curso de Direito da Faculdade Cest na sessão. COMUNICADOS GERAIS: 1. Desembargador

José Gonçalo de Sousa Filho, agradeceu aos colegas os votos de confiança na sua eleição para

Membro Titular do Tribunal Eleitoral do Maranhão, na categoria de desembargador e reforçou que

está  entusiasmado  e  disposto  a  continuar  o  trabalho  realizado  por  seus  antecessores  para



fortalecer ainda mais o processo eleitoral e a cidadania. Agradeceu, também, na oportunidade,

aos servidores e familiares. 2.  Desembargador José Gonçalo de Sousa Filho, agradeceu aos

colegas  os  votos  de  confiança  na  sua  eleição  para  Membro  Titular  do  Tribunal  Eleitoral  do

Maranhão,  na  categoria  de  desembargador  e  reforçou  que  está  entusiasmado  e  disposto  a

continuar  o  trabalho  realizado  por  seus  antecessores  para  fortalecer  ainda  mais  o  processo

eleitoral e a cidadania. Agradeceu, também, na oportunidade, aos servidores e familiares. 3. Os

desembargadores presentes à sessão, parabenizaram os desembargadores eleitos José Gonçalo

de Sousa Filho, Membro do TRE-MA, José de Ribamar Castro, diretor da ESMAM e Sônia Maria

Amaral  Fernandes,  vice-diretora  da ESMAM. 4.  O Desembargador  Francisco Ronaldo Maciel

Oliveira,  comunicou  que  no  dia  1º  dezembro  completa  um ano,  como membro  desta  Corte,

agradecendo  a  todos  os  colegas  e  familiares.  5.  O  Desembargador  José  de  Ribamar  Froz

Sobrinho convidou os colegas para visita ao Fórum “Sarney Costa, para acompanhar o projeto de

pintura da escadaria do referido Fórum , pelo pintor Gil Leros, em homenagem à professora e

escritora Maria Firmina dos Reis. Agradeceu, no momento, o Presidente do SINDJUS, para apoio

recebido.  Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Senhor Desembargador Paulo Sérgio

Velten Pereira, Presidente, encerrou a sessão, do que foi lavrada a presente ata, que depois de

aprovada será assinada. Eu, Carlos Anderson dos Santos Ferreira, Diretor-Geral da Secretaria do

Tribunal de Justiça do Estado do Maranhão, secretariei. 

           Sala das Sessões Plenárias do Tribunal de Justiça do Estado do Maranhão, em São Luís,

14 de dezembro de 2022. 


